

# 阿萨德家人出逃受阻？

## 欧盟宣布制裁伊朗和叙利亚，叙政府军剿灭大量“恐怖分子”，美国强烈谴责

□中国日报供本报特稿(蔡东海)

综合国外媒体1月30日报道，叙利亚反对派武装与政府军的冲突1月30日继续在大马士革郊区进行，反对派武装被迫撤退。俄罗斯建议冲突双方在莫斯科举行和谈，但遭到反对派拒绝。美国则强烈谴责叙政府的暴力行为，联合国安理会被迫采取行动的压力进一步增加。

### 叙政府军大力清剿

叙利亚政府军与反对派武装1月30日继续在首都大马士革郊区激战，叙内政部当天发表声明称，政府军剿灭大量“恐怖分子”并缴获大量武器弹药，但声明没有说明被剿灭的“恐怖分子”的具体人数。目前，清剿行动仍在进行。

尽管叙利亚政府派出坦克、装甲车和士兵对付反对派武装，但并无证据显示火力处于劣势的反对派力量已经被清除。反对派负责人表示，为避免损失，他们已经化整为零，进行战术性撤退。关于叙双方最新的冲突，目前尚无可靠的伤亡数字报告。

### 反对派拒绝俄邀请

俄罗斯外交部1月30日表示：“在没有外国干涉和尊重叙利亚主权的前提下，为了与叙利亚人民一起和平解决问题，我们希望叙政府和所有反对派能派代表来莫斯科谈判，会谈不预设条件，时间由各方共同决定。”

叙利亚主要反对派全国委员会称，该委员会没有收到俄罗斯发出的有关与叙利亚当局在莫斯科举行谈判的邀请，即使收到邀请也不会参加。俄外交部透露，叙利亚当局已经同意俄方的谈判提议，俄方希望叙反对派也能赞成这个方案。

叙全国委员会表示谈判的前提条件是阿萨德下台，但阿萨德和俄方都认为这个条件是无法接受的。

### 欧盟批准对叙制裁

欧盟领导人1月30日在布鲁塞尔举行的非正式会议上一致批准欧盟外长会1月



1月30日，欧洲理事会主席范龙佩(右)与欧盟委员会主席巴罗佐出席记者招待会，宣布对伊朗和叙利亚实施制裁。(新华社/法新)

23日作出的对伊朗和叙利亚实施制裁的决定。欧洲理事会主席范龙佩说：“当前迫切需要安理会对叙利亚作出迅速反应。”

他同时强调，欧盟将继续支持阿盟为在叙利亚制止暴力所作的努力，并对阿盟在叙利亚问题上与联合国进行合作表示欢迎。

### 希拉里猛批叙政府

在联合国安理会即将开会讨论叙利亚局势之际，美国1月30日猛烈抨击了叙利亚政府，声称安理会必须对其采取行动。白宫发言人说，美方支持政治解决叙利亚危机，但也同俄罗斯激烈地讨论叙目前局势恶化的事实，“叙政府已经失去对国家的控制，最终将倒台”。

美国国务卿希拉里当日在一份声明中指出：“美国以最强烈言辞谴责叙利亚政权对本国人民的暴力野蛮攻击。联合国安理会必须采取行动并向叙利亚政府表明，其所作为威胁和平与安全，必须结束暴力，从而开启民主过渡的新阶段。”

英国首相卡梅伦援引报道称，已有400名儿童在冲突中死亡，“联合国安理会成员

到了应该负起自己责任的时候，不应该保护那些双手沾满鲜血的凶手”。

早前负责调停斡旋的阿盟曾联手英法德等国向安理会提交一份决议草案，要求叙利亚总统阿萨德将权力移交给副总统并举行大选，同时表达了支持制裁叙利亚的立场，但未强制要求国际社会采取制裁行动。

草案交由安理会讨论后，俄罗斯明确表示反对，指出草案越过俄罗斯反对制裁和武器禁运的“红线”，并谴责阿盟某些国家企图破坏和平解决叙利亚暴力冲突的努力。俄罗斯宣称将在安理会会议上否决这个草案。

### 传叙总统家人出逃

叙利亚反对派武装1月29日声称，该国总统阿萨德的妻儿等亲戚在安全部队的帮助下试图逃离叙利亚，但已遭到拦截。

消息人士透露，有目击者看见一支叙利亚政府车队驶向首都大马士革的机场。据信，车队中包括叙总统阿萨德的母亲及其他亲属所乘坐的车辆。该车队遭到反对派武装人员拦截后，双方发生激烈交火，最后车队被迫返回总统府。

### 图说天下



### 中国工人为阿引来“生命之水”

1月29日，在阿富汗北部帕尔万省的吉尔巴哈镇，一名中国工人正在一个水利工程项目现场工作。按照计划，这个引水渠排沙项目将在2012年5月完工。当地阿富汗百姓认为，中国援建的这条引水渠给他们带来了“生命之水”。(新华社记者 晏忠华 摄)



### 巴基斯坦暴力袭击频发

1月31日，在巴基斯坦南部港口城市卡拉奇，志愿者们将暴力袭击遇难者的遗体抬向医院。

巴基斯坦南部港口城市卡拉奇1月30日和31日发生多起暴力袭击事件，至少9人遇袭身亡，另有多人受伤。当地媒体援引警方的消息说，因政治纠纷、教派纠纷甚至家庭纠纷引发的各类暗杀活动近来在卡拉奇日益猖獗。仅1月，已有30多人在暗杀活动中丧生。(新华社/法新)



### 暴风雨袭击阿根廷

1月30日，在阿根廷中部城市科尔多瓦，街道被积水淹没。

强烈的暴风雨当天袭击了阿根廷中部地区，造成至少1人死亡，15人受伤。(新华社/美洲通讯社)

# 伊朗将展示国产无人机

## 该机配有语音、化学品及颜色识别系统，还装有其他传感器

□新华社德黑兰1月30日电

据伊朗新闻电视台1月30日报道，伊朗将展示一款高性能国产无人机，但报道未提及展示这款无人机的具体时间。

报道援引负责该无人机项目的工程师迈赫迪·伊拉吉的话说，这款名为“A1”的遥

控无人机最大飞行高度可达1万英尺(3048米)，可单次持续飞行至少2小时，能携带5公斤载荷。伊拉吉说，这款无人机配有语音、化学品及颜色识别系统，还装有其他传感器。

去年12月4日，伊朗宣布截获一架入侵伊东部边境空域执行侦察任务的美国

RQ-170型隐形无人侦察机。4天后，伊朗国内数家电视台播出了这架侦察机的画面。伊朗议员帕尔维兹去年12月说，伊朗对美国无人机软件系统的破解行动已进入最后阶段，伊朗将仿造该无人机的能力。但外界认为伊朗不具备仿制美国无人机的能力。

# 东欧遇严寒 冻死数十人

□新华社1月31日专电

欧洲东部遭遇严寒，超过50人被冻死，不少地区进入紧急状态。

乌克兰紧急情况部说，上周3天内，18人被冻死，其中12名流浪者倒毙街头；近500人因冻伤和体温过低就医。乌克兰部分地区白天气温低至-16℃，夜晚为-23℃。当

局开放1500处救助站，提供食品并供暖。波兰30日温度达到-26℃，上周末至少10人被冻死。

塞尔维亚14座城市进入紧急状态。警方说，一名女性和两名老年男性在中部地区被冻死，两名老年男性失踪，可能已丧生。

保加利亚至少4人死亡；全国28个大区中，25个进入紧急状态。

在罗马尼亚，4人在严寒中死亡，喀尔巴阡山区温度达到-27℃。10多名监狱囚犯1月30日在布加勒斯特附近一处流浪狗收容站帮助清理道路积雪，解救大约300条狗。

俄罗斯首都莫斯科市政官员说，15人上周末被冻死，包括一些醉汉。气象部门预报，在俄罗斯的欧洲部分，低温和大雪可能持续至本周末。



### 墨西哥士兵烧毁大麻植物

1月30日，墨西哥缉毒士兵在锡那罗亚州烧毁大麻植物。

当天，墨西哥军队在锡那罗亚州发现一块种植大麻的土地，并放火烧毁了大麻植物。(新华社/法新)